






РЕДАКЦИОННА

Заповядайте на ШОУ В СКЛАДА

Лятото приближава с пълна сила. Същото важи и за 
дните 16 и 17 юни 2016 г., в които ще се проведе пър-
вото по рода си ШОУ В СКЛАДА, организирано от списа-
ние ЛОГИСТИКА. Повече за това уникално шоу можете 
да прочетете на стр. 10 – 15 или на сайта на събитие-
то www.sklad.logistika.bg. Изложението се провежда в Ло-
гистичен парк East Ring (http://www.glorient-bg.com/east-
ring/) и е уникално, защото:
❖ �складовото оборудване, машините и системите се 

представят в реалната им работна среда – новопос-
троен склад;

❖ �можете да тествате нови складови машини в специ-
ални зони;

❖ �можете да наблюдавате или да участвате в  
СЪСТЕЗАНИЕ ЗА МАЙСТОРСКО УПРАВЛЕНИЕ НА КАРИ, 
организирано за първи път.
Заповядайте! Със сигурност ще има какво да видите, 

особено ако сте представител на фирма, на която пред-
стои да строи нов склад или да разширява вече същест-
вуващ; ако вече имате склад, но искате да се сравните с 

конкуренцията; ако планирате да купувате ново складо-
во оборудване или системи; ако просто искате да сте в 
крак с новостите относно модерния склад… А може да 
дойдете и само за да видите новия склад в Логистичен 
парк East Ring, да се срещнете с колеги и приятели или да 
се позабавлявате със състезанието за майсторско упра-
вление на кари.

Входът е безплатен, гледката наоколо е прекрасна и 
кетърингът е на ниво J.

Очакваме ви!
Що се отнася до този брой, той отново е разно- 

образен, както разнообразно и многолико е лицето на ло-
гистиката. Имаме нови ръководители на фирми, чества-
ни юбилеи, интересни добри практики, тенденции за бъ-
дещето, както и изключително практически насочената 
тема „Как се изчислява най-ефективното количество на 
стоковите запаси“. Така че се надявам всеки читател да 
открие своята информация.  

Снежина БАДЖЕВА

«Със сигурност ще има какво да видите на ШОУ В СКЛАДА, особено 
ако сте представител на фирма, на която предстои да строи нов склад 
или да разширява вече съществуващ; ако вече имате склад, но искате 
да се сравните с конкуренцията; ако планирате да купувате ново 
складово оборудване или системи; ако просто искате да сте 
 в крак с новостите относно модерния склад…»
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Visteon откри развоен център в София
Корпорация Visteon, 
водещ автомоби-
лен доставчик на 
кокпит (cockpi t) 
електроника и тех-
нологии за свърза-
ната кола, разши-
рява софтуерни-
те си дейности в България. Вследствие на значи-
телния ръст в търсенето на софтуерни разра-
ботки, които предлага, Visteon премести своите 
700 служители в изцяло нов модерен офис в сгра-
дата на бизнес центъра „Капитал Форт“ в София 
с площ 8300 кв.м, като планира и по-нататъшно 
разрастване, за да поеме още 150 нови служите-
ли. „Разработването на автомобилен софтуер е 
най-бързо разрастващият се сегмент в глобална-
та автомобилна индустрия поради еволюцията 
на свързаната кола и автономното шофиране – 
заяви Маркус Шупфнер, вицепрезидент и техни-
чески директор  на Visteon. – Софтуерните раз-
работки на Visteon в София са в основата на тази 
невероятна еволюция, предоставяйки иноватив-
ни решения в областта на автомобилните инфо-
тейнмънт системи и дисплеи за водещи в света 
производители на автомобили.“ На изложението 
Engineered in Bulgaria бяха представени решения на 
Visteon за свързана кола – първият в индустрията 
кокпит домейн контролер SmartCore. Продуктът 
представлява консолидиране в едно на всички 
модули от кокпита с цел по-голяма сигурност и 
като отговор на сложността от увеличаващата 
се електроника в автомобила. 
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Премиера на Terex Liftace 5-36

По време на световното изложение bauma 2016 
(Мюнхен, 11 – 17 април) Terex Port Solutions представи 
втория нов модел от новото си поколение ричста-
кери. Terex Liftace 5-36 се отличава с нисък разход на 
гориво, висока износоустойчивост, лесен достъп до 
всички точки за сервизиране и удобна кабина, декла-
рира производителят. Неговата максимална това-
роподемност за първия ред контейнери е 45 т, за 
втория – 36 т, а за третия – 18 т. За дизеловия дви-
гател на машината клиентите имат избор от ре-
номирани марки като Volvo и Cummins, покриващи 
емисионните изисквания по Етап IV на ЕС. „Както 
всички подемни машини от новото поколение, Terex 
Liftace 5-36 е разработен от международен екип ин-
женери на основата на изискванията на клиентите 
по целия свят. Съвкупността от ниски разходи за 
експлоатация и поддръжка, лесно сервизиране и ле-
кота на управление правят ричстакера ефектив-
на машина, осигуряваща конкурентни предимства 
на нашите клиенти“, заяви Майк Хегевалд, старши 
директор Глобален инженеринг в Terex Port Solutions.



PALL-EX ще си партнира с Еконт Транс
Pall-Ex Group разшири дейността си в Европа, като сключи търговско спора-
зумение с един от най-големите доставчици на транспортни и логистич-
ни услуги в България. Европейският специалист в транспортирането на па-
летизирани товари ще започне дейност в България към средата на 2016 г. 
чрез партньорството си с Еконт Транс, който получи мастър лиценз за мо-
дела на британската група Pall-Ex. С централен хъб, разположен в Пловдив, 
новата мрежа ще стартира с 18 партньори и ще покрива цялата терито-
рия със стандартни доставки на следващия ден. Членовете на Pall-Ex Бълга-
рия ще имат достъп до разрастващата се континентална мрежа на Pall-Ex, 
с географско покритие, включващо Обединеното кралство, Испания, Пор-
тугалия, Румъния, Италия и Франция, а скоро и страните от Бенелюкс. Pall-
Ex търси и установяване на партньорства в Германия, Унгария, Словакия, 
Република Чехия и скандинавските държави.

Siemens достави нов локомотив за PIMK Rail
Siemens AG Австрия и базираната 
в Пловдив транспортна компания 
PIMK Rail подписаха договор за купу-
ване на локомотив Vectron AC Medium 
Power (MP). Отделът за финансови 
услуги на Siemens подкрепи PIMK Rail, 
като структурира персонализирано 
финансово решение за нуждите на 
инвестицията. С подкрепата на Ав-

стрийската агенция за експортно кредитиране SFS стана възможно PIMK 
да получи достъп до нов източник на финансиране (ECA – отговаряща за 
улесняването на експортното кредитиране) с цел разширяване на бизнеса. 
Vectron AC MP има тягова мощност 5600 киловата, отговаряйки на най-но-
вите изисквания на ТСОС (технически спецификации за оперативна съвмес-
тимост) и е готов за експлоатация в България, както и в Румъния.

Китай инвестира в логистичен хъб в Бургас
В Пристанище Бургас ще бъде разкрит логистичен хъб за търговия на сто-
ки и онлайн търговия от и за Китай и страните на Централна и Източна 
Европа. На 29 април 2016 г. в китайския град Ханджоу е подписано тристран-
но споразумение за разкриването на Логистичен център и Павилион 16+1 
между Асоциацията за насърчаване на селскостопанското сътрудничество 
на Китай и страните от Централна и Източна Европа (ЦИЕ), Пристанище 
Бургас ЕАД и Индустриален парк за електронна интернет  търговия (Хан-
джоу). Проектът е осъществен за 7 месеца след първото посещение на ки-
тайска делегация в Бургас, който ще е втората точка в Европа с логисти-
чен център за търговия с Китай след откриването на първия такъв пави-
лион в Хамбург. Логистичен център и Павилион 16+1 ще бъде открит съв-
сем скоро.

Нови складови площи на терминал Бургас-запад
Правителството прие решение, което ще позволи обособяването на до-
пълнителни открити складови площи на пристанищен терминал Бургас-за-
пад. Те са предназначени за съхранение на насипни товари. Това ще позволи 
приемането на допълнителни количества товари, ще привлече нови това-
родатели и ще подобри качеството на предоставяните на територията 
на обекта на концесия пристанищни услуги. 
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FedEx приключи  
придобиването на TNT
Сделката за 4,8 млрд. долара, чрез която FedEx 
придоби 88,4% базираната в Холандия TNT Express-
NV, вече е приключена. Според Фредерик Смит, 
председател на УС на FedEx, „това придобиване е 
забележително постижение. Моментът на това 
историческо събитие е важен, особено в насто-
ящата търговска среда, където глобалната елек-
тронна търговия отбелязва ръст в двуцифре-
ни проценти. Присъединявайки възможности-
те на TNT към съществуващия пакет от услу-
ги, FedEx ще увеличи възможностите си да подпо-
мага бизнеса навсякъде по света.“ Европейската 
щаб-квартира на обединените компании ще бъде 
в Амстердам, а хъбът на TNT Express в Лиеж ще 
е запазен като главен за операциите на групата.

Gebrüder Weiss със собствен 
клъстeр за компетентни решения
Gebrüder Weiss (GW) обедини логистичния си 
опит в хайтек индустрията, като създаде 
собствен клъстeр за компетентни решения, на-
сочени специално към технологични фирми. Цен-
търът ще се ръководи от Александер Хорак, кой-
то анализира специфичните изисквания и разви-
тието в тази област. От тази година компани-
ята добави и нови услуги от областта на висо-
ките технологии към своето портфолио. Понас-
тоящем спектърът от високотехнологичните є 
решения е изключително широк – стартира от 
класическата дистрибуционна логистика и логис-
тика на снабдяването, минава през изготвянето 
на специални концепции за сигурност в областта 
на транспорта и складирането и стига до техни-
ческата дистрибуция – включително монтаж на 
електронни устройства, като цифрови принте-
ри, измервателни и регулиращи устройства или 
банкомати. 
И още една новина от Gebrüder Weiss. Компанията 
получи една от почетните статуетки на Награ-
дите за постижения на Систем Алайънс за Евро-
па (System Alliance Europe). В категорията Инова-
тор на годината партньорите в Алианса можеха 
да кандидатстват с иновации в бизнеса, внедре-
ни през 2015 г. Победители в тази категория ста-
наха Гебрюдер Вайс, Австрия (Gesellschaft m.b.H.), 
Хелман Лоджистикс, Германия (Hellmann Worldwide 
Logistics GmbH & Co. KG), Нортрейл Експрес, Норве-
гия (Nortrail – Norsk Trailer Express AS) и Транс Фарго, 
Швеция (TransFargo AB).

Ekol се разширява в Чехия
Ekol Czech ще отвори първия си офис в района на 
Прага в края на юни 2016 г. и ще започне операции 
и търговска дейност през лятото. Следващата 
стъпка е отварянето на офис в Бърно през 2017 г. 
Доставчикът предлага интермодален транспор-
тен сервиз и Ekol Czech вече е включена в тази 
мрежа. Влаковете, които Ekol оперира, се движат 
между Триест, Италия и Острава (Чехия) четири 
пъти седмично. 
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